

## 应对强降雪

## 市区加强巡逻 公路强化管控

交警部门发布107处重点坡路、易积雪结冰路段,多举措应对降雪恶劣天气

**本报讯(高阳 记者 孙莹)**据气象预报,5日夜至6日我市将出现暴雪、雨雪冰冻、大风等恶劣天气。为有效应对恶劣天气对道路交通安全带来的不利影响,避免出现长时间、大面积拥堵,严防交通事故发生,市公安局交警部门第一时间启动相关应急预案,全警动员、全员参战、全线防控,全域治理,通过强化勤务部署、强化公路管控、强化部门联动等有力举措,确保全市道路交通秩序安全平稳有序。同时发布107处重点坡路、易积雪结冰路段,引导广大市民安全出行。

## 强化勤务部署

## 预防事故拥堵发生

交警部门重点加强桥涵、坡路、易结冰

弯道等事故多发路段的警力部署,加大对桥梁、城市快速路的巡逻频次,发现风险隐患协调有关部门快速处置,并通过巡逻双向往查、巡控,发现事故及时处理拆移,避免二次事故发生。

在弯道、坡道以及桥梁、隧道口等易结冰路段或者交通事故易发路段设置连续、渐进提示牌,摆放反光锥筒,并采取限速通行、间断放行、带道压速、压缩车道等应急处置措施,引导车辆有序通行,严防车流大量滞留。

同时,指挥中心加强视频巡逻,密切关注重点路段,及时发现事故、拥堵等突发情况,指挥调度警力快速处置,恢复交通通行,避免“小事变大拥堵现象”的发生。

## 强化公路管控

## 消除安全隐患

在高速公路和国省道,交警部门针对

降雪结冰风险隐患增加的实际情况,将采取每30公里警车对向巡逻机制,开展双向排查、巡控,发现事故及时处理拆移,避免二次事故发生。

在弯道、坡道以及桥梁、隧道口等易结冰路段或者交通事故易发路段设置连续、渐进提示牌,摆放反光锥筒,并采取限速通行、间断放行、带道压速、压缩车道等应急处置措施,引导车辆有序通行,严防车流大量滞留。

## 强化部门联动

## 保障高效清冰除雪

降雪期间,交警部门加强与市应急办、市清冰雪办等部门的协调联动工作,在市区内发现有交通事故风险的结冰路段,将主动

协调辖区清冰雪部门,提前部署大型清冰雪车辆在交通节点,及时清理湿滑路段,最大限度消除事故风险隐患,并采取警车带道护航、清理违停车辆等措施,全力保障市区清冰雪工作高效顺利开展。

广大车主途经因清冰雪等临时封闭的区域时,应积极配合,听从现场交警指挥,合理绕行,同时注意避让清冰雪作业人员,做到安全行车、及时避让。



## 出行

## 机场 提前取消39班航班

**本报讯(仇建 李诺 记者 刘希阳)**哈机场运管委组织召开联席会议,对本次极端天气和航班保障工作提前谋划部署,已提前取消39班航班,5日全天计划执行航班348班。

同时,哈机场与气象部门实时沟通,针对可能出现的冻雨、降雪情况制定了各项预案,现场运行指挥中心、飞行区管理部、机务保障部等清冰雪作业单位全员集结待命,提前做好清冰雪车辆、设备及物资的准备工作。目前哈机场清冰雪人员、设备、物资准备充足。

## 铁路 临时增开6趟动车

**本报讯(记者 刘希阳)**根据气象部门预报,此轮降雪天气对京哈、哈齐、牡佳、哈牡高铁及滨洲、滨绥、鹤岗、佳木斯、福前、图佳等铁路线路部分区段影响较大。中国铁路哈尔滨局集团有限公司在做好应对准备的同时,于11月5日至6日两天增开哈尔滨至牡丹江间6趟动车组,方便旅客出行。

哈铁5日起对预计受影响铁路区段启动降雪红色预警,加强铁路沿线风速、雪深情况监测。组织各岗位做好设备抢修、维护、巡检、清雪除冰、旅客疏导、安全防护等应急处置工作,确保人员、行车设备安全。提前调集重型轨道车、汽车、大功率风力除雪机等工具参与应急除雪,对线路、岔区、信号等铁路行车关键设备实行重点盯守,及时发现并消除安全隐患。

## 公路 三家客运站停运两天

**本报讯(记者 刘希阳)**记者从市公路客运总站获悉,5日、6日,哈西客运站、三棵树客运站、道外客运站全线停运。客运站恢复运营时间另行通知。已在线上购票的旅客,可通过线上购票渠道自行办理退票;换取纸质票及在站内购票的旅客,须前往始发站退票窗口进行退票处理。

**本报讯(孙健 记者 王东)**主题教育开展以来,尚志市公安局局在实处、干在深处、走在前列,把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,其中,出入境管理大队认真践行“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的要求,以“强作风、优服务、抓落实、促发展”为目标,把群众、企业的“小事”当作自己的“大事”,从细节上展现公仆意识和为民情怀,尽心竭力为群众办实事、解难题,助力优化营商环境。

“我的护照到期了,这次来办理,觉得特别方便,而且全程有人引导,省时省力,比以前快多了。”尚志市民梁先生说。尚志市公安局出入境管理大队坚决落实上级有关优化营商环境工作要求,全力打造便民利民、便捷高效的服务模式,营造良好的营商环境,持续深化“放管服”改革,围绕“企业和群众的需求”,多形式、多渠道推动政务服务工作提质增效。

尚志市公安局出入境管理大队辅警于

## 供热 提前储热 确保室温不降

哈市住建局调度部署,防范应对极端天气

**本报讯(记者 刘述波)**为确保供热安全稳定运行,11月5日,市住建局召开全市供热调度部署工作视频会议。会议要求,各级供热主管部门和热企要按照省、市部署,迅速启动极端天气应急处置机制,做好防范应对极端天气工作;同时,各热企要平稳调整供热参数,提前储热,确保居民室温不降低,并确保应急抢险队伍24小时在岗备勤。

会议要求,各区、县(市)供热主管部门、各供热企业要充分认识应对极端

天气应急工作的重要性和严肃性,立即行动,平稳调整供热参数,提前储热,确保居民室温不降低;要确保应急抢险队伍24小时在岗备勤,备好备足备品备件,要汲取能供公司等管网泄漏事故抢修教训,多点泄水、多点抽水,为事故抢修赢得时间,减少对居民供热质量的影响。

同时,要加强与电力、供水部门的沟通,建立联动机制,准备应急发电设备,防范减少冻雨停电对供热的影响;要强

化市民声热线问题及时处置,加强入户测温和服务人员管理,对服务态度服务质量不好引发舆情的要严肃问责,要发挥区、县(市)政府热线和企业热线接听管理,要视来电密度增加接线人员,畅通报修投诉渠道。

此外,各区、县(市)政府网格员与企业网格员要加大访民间暖户测温走访频次,及时发现问题、及时反馈督导供热企业立即整改,把问题化解在基层、化解在源头,让百姓屋暖心热。

## 供电 加强巡视 及时抢修故障

国网哈尔滨供电公司启动雨雪冰冻三级应急响应

**本报讯(记者 刘希阳)**国网哈尔滨供电公司启动雨雪冰冻III级应急响应,提前部署相关预防和应急抢修等供电保障措施。

国网黑龙江电力(李庆长)共产党员服务队,面向冰城的困难群体提供安全用电协助。市民家中用电出现问题可以拨打114转李庆长共产党员服务队,队员会在第一时间提供援助。市民也可拨打各区、县(市)供电公司应急服务电话。

## 安全用电注意事项:

一、如果出现电力故障,供电部门将会第一时间派人进行巡视抢修,希望大家

及时反馈故障地点,切勿擅自处置,等待专业人员现场处理。

二、若发生供电故障集中时段,拨打114转李庆长共产党员服务队,队员会在第一时间提供援助。市民也可拨打各区、县(市)供电公司应急服务电话。

三、因雨雪天气影响,可能引发杆塔倒塌、倒树压线、导线断线等情况,如发现以上故障请您切勿靠近故障点,以防触电,尽快通过故障报修电话联系属地供电

公司抢修。

四、天气寒冷,一些电褥子、电暖器、电暖风等采暖设施随之大量使用,在此呼吁广大市民合理使用大功率取暖设备,注意安全用电。



## 提高站内温度 保障舒适乘车

**本报讯(王鹏程 王阳 记者 温峤 刘希阳)**11月5日,地铁3号线工作人员在群力第五大道站为车站风亭安装风井防寒盖板,避免室外冷空气大量进入地铁站。

每年冬季,地铁车站都会通过“热风幕+门帘”模式,提高站内温度,提升乘车舒适度。另外,为保障雨雪极端天气市民出行,地铁、公交将及时调整发车间隔、加密发车班次,减少雪天对百姓出行造成的影响。

右图:工作人员在地铁出入口安装保暖门帘。



## 压缩流程 简化程序 提高质量

尚志市公安局推动便民服务工作,助力优化营商环境

公共服务,不仅方便了群众,也为优化营商环境作出了贡献。

尚志市公安局出入境管理大队民警孔晓彤说:“出入境大厅尽最大努力压缩办事流程、简化办事程序,提高办事质量。出入境大队民警在规范审查出入境办理材料的基础上,坚持特事特办、急事急办,对确实急需办理且符合审批条件的,经核实后迅速启动绿色通道,给予优先办理,最大限度地为群众带来便利、实惠。窗口服务坚持一次告知、

一次办理,确保一站式服务,对符合申请办证条件的,当场受理、一次性办结;对申请材料不全或需更正的实行‘容缺受理’模式,实现‘不走回头路’的目标。”

尚志市公安局出入境管理大队推行“快受理、加急制、异地邮”工作模式,除工作时间外,依据群众需求提供延时服务;开辟并推广“网上约、上门送”等新举措,极大地方便了办证群众。在优化营商方面主动进企业、进学校了解需求,提供服务。

## 察实情 谋良策 破难题 促振兴

扎实推进主题教育

## 哈市43家企业进入全省民营企业100强

哈尔滨新区19家企业上榜

本报讯(周旭阳 记者 张焱)近日,2023黑龙江民营企业100强榜单发布,哈市43家企业上榜。其中,哈尔滨新区企业占了19家。

百强企业是引领民营经济蓬勃发展的标杆,也是全省民营经济高质量发展的代表。从2015年12月16日获批设立以来,哈尔滨新区持续改革创新,不遗余力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

境,今年1—9月,新区新增市场主体14009户。

此次活动由黑龙江省工商联、黑龙江省东北民营经济研究院联合开展。根据企业自愿填报原则,经材料初审、内容复审、财务报表审查和调研分析,最终产生“2023黑龙江民营企业100强”“2023黑龙江制造业民营企业100强”“2023黑龙江服务业民营企业50强”3个榜单。

## 创新服务助企发展 激发市场主体活力

前10个月,平房区(哈经开区)新登记市场主体同比增长31.15%。

本报讯(记者 李佳琪)今年以来,哈市平房区(哈经开区)市场监管局以“一个大市场”为目标,坚持改革创新,通过改革提速、助企纾困等多项措施,不断激发辖区市场主体活力。前10个月,该区新登记市场主体10044户,同比增长31.15%。

通过优化各环节服务,将企业开办审批时间进一步压缩至30分钟以内。在“全城通办”基础上,创造性打造市、区、社区三级一体化服务“就近办”新模式,全力打造“一刻钟政务服务圈”。1至10月,辖区新登记市场主体10044户,同比增长31.15%。同时,打破现有市场监管所只发个体工商户营业执照的模式,在经开区增加3处企业登记受

理网点,形成辐射“两个大学园区”“两个商圈”的政务服务网,实现在“家门口”为企业提供设立、变更、注销等全生命周期服务。同时,聚焦企业高频办事需求,从创新服务方式、优化准营环境、助力企业发展、包容审慎监管等四个维度推出“助企发展12条”措施。政策发布以来,共有300余户市场主体享受到信用修复、年报、股权变更、认可等方面红利。

此外,积极发挥公平竞争审查联席会议统筹协调、督促指导作用,排除各类限制竞争、滥用市场支配地位等损害“统一大市场”建立的违法行为。年初以来,已对400余份文件进行梳理,共清理不符合公平竞争审查相关要求文件8份。

## 就业服务进基层 就业岗位赶大集

香坊区开展农民工、零工专场招聘会

本报讯(记者 刘姝媛)为促进全区劳动市场繁荣发展和人力资源供需匹配对接,近日,市人社局、香坊区人社局在香坊区联草街早市开展“就业服务进基层、就业岗位赶大集”暨农民工、零工专场招聘会。

本次活动通过“互联网+招聘服务”,为求职者提供优化的就业服务和保障。设立新媒体招聘区,依托香坊区人才导航小程序发布用工信息,在“哈就业”“香坊职介”抖音号开展现场直播送岗活动。

(上接第一版)真实记录了哈市从1963年第一届兆麟公园冰灯游园会到如今冰雪大世界的60年辉煌历史,歌颂了建设者们不畏严寒、勇于进取、无私奉献、大胆创新的精神风貌。通过光影艺术展现了中国北方丰富的冰雪自然资源和深厚的冰雪文化内涵,以电影纪录片的形式将哈尔滨冰雪文化成功地推向了世界。

## “让世界认识冰城,让冰城走向世界”

作为2023年第十九届中美电影节官方活动之一,“让世界认识冰城,让冰城走向世界”哈尔滨城市推介会吸引了中美电影节主席苏彦韬,中国驻洛杉矶总领馆文化参赞王太钰,帕萨迪那市议员麦可·卡乔蒂,好莱坞著名导演、制片人等近百名各界人士的关注。

哈尔滨市委宣传部相关人员在城市推介会上介绍,哈尔滨是一座美丽的城市,拥有独特的欧式风情和大湿地、大森林等人文景观和自然生态景观,文化旅游资源富集。哈尔滨冰雪资源得天独厚、冰雪文化魅力独特、冰雪品牌声名远扬,是最早让冰雪融入文化艺术品和人文精神的中国城市,迄今已有60年的冰雪文化历史。在后冬奥时代,哈尔滨紧跟新形势,成功举办第9届亚冬会,对于提升哈尔滨市冰雪运动竞技水平,普及群众冰雪运动,推动冰雪经济高质量发展,打造哈尔滨经济、文化和旅游持续发展具有重要意义。

哈尔滨打造“七大都市”具有十分重要的意义。通过举办亚冬会,将充分释放哈尔滨市及黑龙江省冰雪经济优势,大力推进“冰天雪地也是金山银山”实践地建设,巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果,构建更高水平的公共服务体系,提升城市承载能力和运行保障水平,使哈尔滨更加宜居、宜业、宜游。

## 冰雪季将在全国2800家电影院上映

目前,《冰建王国》经中宣部电影局审查,已获得公映许可证,将很快与影迷们见面。该片去年被中宣部选入全国巡展重点影片,今年12月将配合哈尔滨冰雪季在全国2800家电影院上映。

市委宣传部将加大宣传力度,充分利用全媒体进行宣传推介,把《冰建王国》生动的画面和真实的故事,以及哈尔滨市独特的冰雪奇观和神奇的建筑风格,与全市文旅项目,2025年第9届亚冬会紧密融合,通过媒体全方位、多角度、立体式呈现给全世界的人们,让冰雪大世界更具有市场吸引力和文化传播力,对于提升哈尔滨市冰雪运动竞技水平,普及群众冰雪运动,推动冰雪经济高质量发展,打造哈尔滨经济、文化和旅游持续发展具有重要意义。